

《全国工会职工书屋管理办法(试行)》出台

加强管理、提高服务,切实推动各地建好、管好、用好职工书屋



本报讯(张锐)为进一步规范全国工会职工书屋建设和管理,切实保障广大职工群众的文化权益,日前,全国总工会正式出台《全国工会职工书屋管理办法(试行)》。《办法》共7章27条,内容涵盖职工书屋建设的实施部门及职责、经费保障及使用、建设标准与要求、职工书屋的使用和管理、地方工会自建数字阅读平台接入管理等内容。

《办法》明确要求,职工书屋的使用和管理要作为各级工会党组(党委)贯彻落实意识形态工作责任制的重要内容,切实加强领导,严把图书质量关,不断加强职工思想政治引领,严格杜绝“三俗”内容,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

《办法》规定,全总命名职工书屋的基本建设标准是悬挂统一制式的标牌,配备图书不少于3000册,具有向职工提供数字阅读服务功能,有规范的图书借阅及管理制度等。实体书屋要按照建设有场地、管理有制度、使用有计划、阅读有组织、学习有成果、藏书有更新、日常有人管、定期有活动、活动有特色、长期有作用的“十有”标准进行建设。《办法》明确,全国工会电子职工书屋是全总统筹建设的专有职工数字阅读系统,供各地工会和基层单位使用。各级工会通过付费共建共享的形式,与全总共同投入建设好电子职工书屋平台,实现职工免费阅读。

《办法》提出,图书配送要确保质量,应优先选配职工思想政治教育、素质技能提升、劳动关系及法律维权、职工文化建设、社科文化等方面的优质图书,坚决避免从非正规渠道采购图书,防止内容低俗、伪劣盗版等问题图书流入职工书屋。同时,明确使用工会经费采购配送图书可采取定向采购的方式,由全国工会职工书屋图书配送中心提供相关服务。职工书屋建成后,要把图书利用情况、活动开展情况、职工群众参与情况等作为重要工作标准。提倡制定年度阅读活动计划,倡导实施鼓励职工阅读及奖励读书成才职工的措施办法,积极组建阅读社团或兴趣小组等读书组织,组建、培训阅读推广志愿者队伍。通过开展形式多样的阅读活动,不断增强职工书屋的吸引力,引导广大职工阅读成才。

据了解,职工书屋作为全总创建的专属文化工程和公益性文化项目,是国家公共文化设施的重要组成部分。“职工书屋”“电子职工书屋”是全总注册商标,具有专用统一图文标识,受到法律保护,并适用于全国各级工会职工书屋建设。职工书屋建设12年来,全国已建10余万家。此次《办法》的出台,就是要在各个环节上规范职工书屋的建设和管理,指导各地统一标准,规范操作,使其纳入科学化、规范化、程序化轨道。

历史文化新景观: 新西安火车站+丹凤门+古城墙



西安站改扩建工程模拟沙盘



5月27日起,西安火车站南站房进行门厅改造施工。

5月29日,丹凤门前一片火热的建设场面,西安站改扩建工程正如火如荼全力推进。

西安站改扩建工程是国务院确定的铁路建设重点项目,随着西安机务段、西安客车站房段迁建开通工程和新丰镇至窑村段增建二线两个部分工程完成,西安站改扩建工程进入了关键的站房建设阶段。

西安站改扩建工程站房建设分为两个部分,西安火车站北站房、高架候车室新建工程和南站房改造工程。目前,这两部分工程正在同步推进,北站房和高架候车室正在进行站房基础打桩,南站房正在进行

门厅改造施工。

西安火车站承载了几代西安人的情感寄托。西安站改扩建工程完工后,具备汉唐气势和神韵的新西安火车站将与丹凤门和古城墙相互辉映,成为西安历史文化新景观。在西安火车站南站房改造施工中,铁路部门将坚持“修旧如旧”的建设原则,保留西安火车站南站房原来的外观。现有的外立面将不会改变,西安人熟悉的“西安”和钟表将会原封不动地迎接南来北往的旅客。

在采访中记者了解到,由于西安站改扩建工程采取“边行车、边建设”的施工方式,既要保证施工及时推进,又要保证旅客运输组织安全有序,施工难度大。目前,由于原进站厅进行修整,西安火车站旅客进站流线发生了新变化。到达西安火车站的旅客,依旧由东、西广场的安检厅进入站区内,原实名制验票口(进站口)因施工已封闭,临时进站口移至一、二候车室东、西两侧应

急出口。旅客通过实名制验证后,可按照引导标识进入中厅,查看自己所乘车次的候车区。

“西安站改扩建工程总体完成后,西安火车站将由6台11线扩建到9台18线,预计年发送旅客约4800万人次,同时与地铁4号线、7

号线无缝接轨,形成南北双广场、双站房格局,车站服务功能和运输能力将得到大幅提升,对进一步完善西安客运枢纽功能具有重要意义。”西安站改扩建工程指挥部副指挥长李学涛说。

文/图 本报记者 鲜康



5月29日,西安站改扩建工程全力推进,工人们有序工作。

民生视角

我省建立困境儿童保障“三级保护网络”

机构供养孤儿基本生活费提高至每人每月1400元

本报讯(记者 牟影影)5月29日,省政府新闻办新闻发布会,介绍2019年以来全省困境儿童保障和农村留守妇女关爱进展情况。

2019年,省民政厅专门增设儿童福利处,实现了多头管理归口整合,形成了困境儿童和农村留守妇女群体关爱保护工作新格局。去年以来,先后投入中省资金5.469亿元,实现了对全省14.02万名农村留守儿童、10280名事实无人抚养儿童、6804名孤儿、940名孤儿大学生,以及18.9万名困境儿童的保障与关爱,其中,享受困难生活补贴的困难残疾儿童2.64万名,建档立卡贫困户中儿童数量为10.57万名。

在困境儿童保障方面,建立了省、市、县三级政府分管领导担任召集人,多部门共同参与的农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障联席会议制度。为了增强保障力

量,全省建立了具有儿童审管员、镇街有儿童督导员、村居有儿童主任的“三级保护网络”。目前,全省有乡镇儿童督导员1445名,村(居)儿童主任19831名,实现了儿童督导员、儿童主任全覆盖,打通了困境儿童关爱服务的“最后一公里”。

据了解,全省初步完成了关爱保护政策体系的建设工作,对孤儿基本生活最低养育标准进行提标,从2011年确定的机构供养孤儿每人每月1000元和散居孤儿(含艾滋病感染儿童)每人每月800元基本生活费,分别提高到现在每人每月1400元和1000元,达到了全国平均水平。

在今年“六一”儿童节,省福利彩票发行中心积极筹划“福彩圆梦·助力脱贫攻坚”关爱困难家庭儿童活动,拟专项划拨150万元资金,以每人1000元的补助标准,对我省1500名困境儿童进行资助。

本报讯(孟珂 独译)5月29日,省人力资源和社会保障厅发布消息:我省部分市(区)和省属部分事业单位将从高校毕业生中统一公开招聘教师医疗卫生人员共计5512名,其中宝鸡794名、咸阳1354名、铜川275名、渭南1204名、榆林829名、汉中540名、安康316名、杨凌示范区20名、省属事业单位180名。

此次招聘中,不低于70%的岗位面向应届高校毕业生和2年择业期内未落实工作单位的高校毕业生。即日起,应聘人员可登录陕西省人民政府门户网站、陕西省党建网、陕西省人力资源和社会保障厅官方网站、陕西人事考试网、陕西公共招聘网查看《2020年陕西省省属部分事业单位公开招聘教师医疗卫生人员公告》;登录各相关市(区)人民政府门户网站、市(区)人力资源和社会保障局官方网站、市(区)人事考试网等网站查看本市事业单位公开招聘工作人员公告。

招聘报名采取网络报名和网上资格审查的方式进行,报名时间为6月5日0时至7日24时。省属事业单位报名网站为陕西人事考试网,市(区)报名网站详见相关公告。应聘人员只能报考一个岗位。笔试时间为6月21日上午。

为做好笔试过程中疫情防控,笔试前14天内从外省来陕参加考试的应聘人员,需提供考前7天内核酸检测阴性证明原件、复印件。在隔离治疗期间的新冠肺炎确诊病例和无症状感染者不得参加考试。确诊病例、疑似病例和无症状感染者,在考前治愈出院或解除隔离的,应及时告知考务机构,在备用隔离考场考试。

陕西事业单位招聘5512名教师医疗卫生人员

应届和两年内未落实工作单位毕业生不少于70%



六一儿童节

近日,陕建一建集团工会通过西安市红十字会联系,前往蓝田县汤峪河村汤二小学开展关爱留守儿童活动,为学校19名留守儿童送去了价值8521元的慰问品。图为志愿者和孩子们做游戏。

屈立娜 刘建刚 摄



5月28日,为关爱贫困儿童,丰富孩子们的节日生活,渭南市和大荔县慈善协会庆“六一”送爱心联合慈善大行动在许庄中心小学启动,给该校学生捐赠了价值6.5万余元的物资。李世居 摄